

管制人員的答覆

(問題編號：1394)

總目： (23) 醫療輔助隊

分目： (000) 運作開支

綱領： (1) 醫療輔助服務

管制人員： 醫療輔助隊總參事 (許偉光)

局長： 保安局局長

問題：

1. 在衡量服務準則上，2017年的中央訓練時數較2016年減少了接近12,000小時，原因為何？

提問人：黃碧雲議員 (議員問題編號(立法會用)： 7)

答覆：

醫療輔助隊在2017年就中央訓練的內容進行重整，將部份訓練課程重新分類及安排，故此2017年的中央訓練時數有所下降，但隊員的訓練強度及質素都不受影響。

- 完 -

管制人員的答覆

(問題編號：1966)

總目： (23) 醫療輔助隊

分目： (000) 運作開支

綱領： (1) 醫療輔助服務

管制人員： 醫療輔助隊總參事 (許偉光)

局長： 保安局局長

問題：

在應付傳染病大流行方面，醫療輔助隊會就加強志願隊員的行動效率及應急準備工作的具體措施為何？當中所涉及的人手編制、行政開支是多少？

提問人：葛珮帆議員 (議員問題編號(立法會用)： 4)

答覆：

本隊負責流感大流行應急準備工作的共有7名行動及訓練主任職系。

在應付傳染病大流行方面，本隊在加強志願隊員的行動效率及應急準備工作的具體措施如下：

— 本隊的衛生防護課在2017年12月參與有關中東呼吸綜合症的跨部門演習，目的是要所有參與演習人員熟習處理大型流感應急行動的工作。

— 衛生防護課在2018年第四季至2019年第一季舉辦兩個流感講座，將流感最新的病發情況向隊員作出匯報，為每年流感大爆發作好準備。

— 衛生防護課每季發放針對流感或傳染病的資訊，在本隊內聯網頁上供所有隊員參閱。

— 在各分區的常規訓練中設有感染控制的課程。有關課程會在2018-19年度內按各區訓練編排時間表進行，以深化隊員對感染控制和傳染病的認識。

— 在2018-19年度新入職的隊員會接受基本的防感染和傳染病訓練，以掌握對傳染病包括流感大流行的知識。

由於這方面的工作屬常規性，不涉及額外的資源，故我們並未備有2018-19所涉開支的分項數字。

- 完 -

管制人員的答覆

(問題編號：2894)

總目： (23) 醫療輔助隊

分目： (000) 運作開支

綱領： 沒有指定

管制人員： 醫療輔助隊總參事 (許偉光)

局長： 保安局局長

問題：

在過去五年，就提供手語翻譯服務，當局可否告知本會：

1. 有否提供手語翻譯服務；如有，每年需要提供手語翻譯服務的次數、場合及其原因分別為何；
2. 承上題，每年涉及的手語翻譯人員數目、薪酬及及其所屬機構分別為何；每年涉及的總開支為何；
3. 未來會否考慮投放更多資源改善與聾人及／或聽障人士溝通的服務，如有，詳情（包括措施、人手、開支、時間表等）；如否，原因為何？

提問人：梁耀忠議員 (議員問題編號(立法會用)：53)

答覆：

醫療輔助隊現時在日常運作中並沒有提供手語翻譯服務。然而，若日後運作上有此需要，本隊亦會考慮個別情況，為有需要人士安排相關服務。

管制人員的答覆

(問題編號：5236)

總目： (23) 醫療輔助隊

分目： (000) 運作開支

綱領： (1) 醫療輔助服務

管制人員： 醫療輔助隊總參事(許偉光)

局長： 保安局局長

問題：

醫療輔助隊的一般定期訓練時數的2018目標為240000，比2017年的實際時數上升接近2成，然而同期參與定期訓練的隊員人數只上升百分之2，請問原因為何？

提問人：譚文豪議員 (議員問題編號(立法會用)： 630)

答覆：

醫療輔助隊過去兩年參與定期訓練的隊員人數相若，而一般定期訓練時數較目標為少，主要原因是2016及2017年本隊動用大量隊員去應付及支援多宗重大事故及多個八號或以上之颱風的應急工作。同時在2017年的冬季流感高峰期間，派出隊員長駐在各醫院急症室支援，因此有關時數未能達至目標。本隊會繼續密切留意有關人員訓練的情況，以作合適的部署及調整。

管制人員的答覆

(問題編號：5237)

總目： (23) 醫療輔助隊

分目： (000) 運作開支

綱領： (1) 醫療輔助服務

管制人員： 醫療輔助隊總參事(許偉光)

局長： 保安局局長

問題：

醫療輔助隊執行緊急任務的工時數目在2016年及2017年均超過7000小時，為何2018年預算只有4500小時？

提問人：譚文豪議員 (議員問題編號(立法會用)： 631)

答覆：

醫療輔助隊隊員的工時是視乎實際情況需要。2016及2017年本港曾經發生多宗重大事故，及有多個八號或以上之颱風，需要本隊派出大量隊員候命及支援。同時在2017年的冬季流感高峰期間，本隊因應醫院管理局要求，派出隊員長駐在各醫院急症室支援。故此本隊在執行緊急任務的工時上，該兩年數字都較預算為高。本隊會繼續密切監察緊急任務的需求及審視人員的情況，以作合適的支援及確保公共資源獲有效運用。

管制人員的答覆

(問題編號：5688)

總目： (23) 醫療輔助隊

分目： (000) 運作開支

綱領： (1) 醫療輔助服務

管制人員： 醫療輔助隊總參事 (許偉光)

局長： 保安局局長

問題：

2018-2019年度醫療輔助隊向醫療輔助隊隊員提供消除輻射污染訓練作為應對核事故準備的預算。

提問人：陳淑莊議員 (議員問題編號(立法會用)： 219)

答覆：

醫療輔助隊的一般定期訓練已包括消除輻射污染的課題。由於有關課程屬常規訓練的一部份，並無分項預算數字。

- 完 -